# 讀經小組示範 - 哥林多後第十二章

- 伍 保羅為他使徒權柄的表白 十1~十三10
  - 四 藉著他被迫的誇口 十一16~十二18
    - 1 誇他的身分、勞苦和患難 十一16~33
    - 2 誇主給他的異象和啟示 十二1~10
  - (問:保羅為何要誇他從主所得著的異象和啟示?這異象和啟示關乎什麼?)

**林後 12:1 註 1**【使徒因著哥林多人的無知被迫誇口,這對他自己固然無益,但為著哥林多人得益處,卻是必須的。他必須誇口,好把他們帶回,得著建造,使他們對自己與使徒的關係,有清明且正確的認識。】

**林後 12:1 註 3**【啟示是除去幔子,揭開隱藏的事物;異象是幔子揭開後所見的景象、景觀。 關於神在宇宙中的經綸和行政,許多事都是隱藏的,主把這些事向使徒啟示、揭開,他就得 了這些隱藏之事的異象。】

林後 12:4 註 1【指陰間裏快樂的部分,死後的亞伯拉罕和所有義人的靈都在那裏,等候復活。 主耶穌死後曾去那裏,直留到祂復活。…宇宙主要的有三部分:諸天、地和地下的陰間。使 徒是活在地上的人,知道地上的事。但人不曉得諸天之上的事,也不曉得陰間的事。使徒卻 被帶到這兩個人所不知的地方,得了這些隱密區域的異象和啟示。為這緣故,他說到宇宙中 這兩個至極的部分。】

(問:保羅屬靈的經歷竟是如此的高深,主為何不醫治他身上的剌?)

**林後 12:9 註 1**【苦難和試煉常是主為我們命定的,叫我們經歷基督作恩典和能力。因此,主不願照使徒所求的,叫這刺離開他。】

林後 12:9 註 2【要顯大主恩典的充足,我們的苦難是不能免的;要顯明主能力的完全,我們的軟弱是需要的。因此,使徒極其喜歡誇自己的軟弱,好叫基督的能力覆庇他。恩典是供應,能力是恩典的力量、才能。這二者都是復活的基督,祂現今是賜生命的靈,住在我們裏面,給我們享受。】

- 3 誇他使徒職分的標記 十二11~18
- 五 藉著所賜給他的權柄 十二19~十三10

# 【本篇思路】

林後十二章一至十節這段話非常好。這些經節給我們看見保羅是一個很深的人,他的智慧也很深邃。我相信保羅寫這十節經文的目的,是要哥林多信徒看見,他所知道的遠比熱中猶太教的人所知道的多。他不僅知道地上為人的生活,也通曉樂園,甚至第三層天裏的事。保羅不僅知道這些事,還見過這些事的異象。保羅題到這些事,是要使熱中猶太教者的愚昧暴露出來。

當保羅思想高超的異象和奇妙的啟示時,那根刺在他身上工作,使他無法驕傲,也無法被高抬。但那根刺使保羅卑微低下時,恩典就供應他、支持他,他也得著能力的覆庇。主是這樣奇妙的烹調保羅,使他經歷延展無限的基督。結果,保羅對基督就有豐富的經歷。

我們都必須學習不貪婪,反該為別人花費我們的所有,甚至花上我們自己、我們這個人。我們該樂意為基督的身體傾倒我們的全人一靈、魂、身體。這樣,我們所作和所是的,就會叫身體得益處。每當我們來摸主為著祂身體的工作時,都必須有純潔的動機和正確的態度。我們不該尋求別人的東西,乃該求他們自己,盼望為著主的身體得著他們,並為著身體完全花費我們的所是和所有。這樣,基督的身體就會得著醫治,我們也會得蒙保守。

# 【生命讀經選讀】

林後十二章一至十節這段話非常好。這些經節給我們看見保羅是一個很深的人,他的智慧也很深邃。保羅智慧的戰略乃是要表明熱中猶太教的人事實上根本沒有異象、沒有啟示,藉此擊敗這些自大的熱中猶太教者。他們所知道的乃是空洞的。

#### 保羅的誇口

我要說,在十二章一至十節有保羅最誇口的事。除了主耶穌之外,還有人像保羅一樣,見過第三層天和樂園裏的事麼?主耶穌乃是神,原在諸天之上。後來,祂成了地上的一個人,死在十字架上,又下到陰間。因此,諸天、地和地底下祂都遊遍了。保羅是一個活在地上的人,卻去過第三層天,看見那裏的情形。他也去過樂園,看見地底下的事。沒有疑問,人類有史以來,沒有一個人能與主耶穌以及使徒保羅相比的。熱中猶太教的人對此能說甚麼?

## 苦難隨著啟示而來

林後十二章七節指明,苦難總是隨著啟示而來。一個人看見了像保羅所看見的景象是很危險的。甚至對保羅來說,看見這樣的景象都是冒險的。危險就在於保羅得到這種超越的啟示之後,可能會高抬自己而驕傲起來。在神主宰的權柄裏,為了擴大保羅,開闊他的視野到全宇宙的範圍,主帶他到第三層天,又到了樂園。但主也知道保羅可能有因此而遭損壞、破壞的危險。所以祂差遣一根刺一撒但的使者,來攻擊保羅,使他受痛苦。這根刺的目的,是要使保羅降卑下來,使他一直卑微。

### 在對基督的經歷上成為富足

當保羅思想高超的異象和奇妙的啟示時,那根刺在他身上工作,使他無法驕傲,也無法被高抬。但那根刺使保羅卑微低下時,恩典就供應他、支持他,他也得著能力的覆庇。主是這樣奇妙的烹調保羅,使他經歷延展無限的基督。結果,保羅對基督就有豐富的經歷。

假如你得著從主來的啟示之後,有一根刺臨到你,不要失望。苦難總是隨著異象和啟示來的。你不需要為這根刺有很多的禱告。這根刺不會離開你的。主反而會容許牠留下來,好帶來恩典給你享受。然後這恩典會成為你每天的力量,甚至成為你的居所,成為覆庇你的帳幕。這會使你屬靈的經歷更豐富。我們享受主的恩典,且住在祂能力的覆庇之下時,我們就會一直有一些關乎基督與召會的話可以講說。

#### 完全花上自己

保羅在十五節接著說,『我極其喜歡為你們花費,並完全花上自己。難道我越發愛你們,就越發少得你們的愛麼?』這節經文裏,『花費』的意思,是指花費他所有的,指他的財物。『完全花上』的意思,是指花費他所是的,指他這人。保羅願意為信徒犧牲自己—他的魂、他的生命、他整個人。他也願意捨棄他所有的錢財和物質的貲財。主耶穌為我們捨己;祂為我們完全花上了自己。照樣,保羅也渴望為哥林多人完全花上自己。所有在主恢復裏的聖徒,都需要學這個重要的功課:接受恩典,好為著聖徒、為著召會,花費我們所有的,並完全花上我們自己。

#### 在同一的靈裏行事

保羅在十七至十八節問:『我所差到你們那裏去的人,我藉著其中一個佔過你們的便宜麼?我 勸了提多,又差了那位弟兄同去。提多佔過你們的便宜麼?我們行事,不是在同一的靈裏麼?不 是在同一的腳蹤裏麼?』十八節的『靈』,指我們重生的靈,由聖靈所內住,在我們基督徒的行事 為人中,管治、管理、指引、規律並帶領我們。(羅八4。)使徒們乃是在這樣的靈裏行事為人。

(摘自《哥林多後書生命讀經》第五十五至五十六篇)